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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

 
 1.Ειςαγωγή  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 
εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται 
όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι 
που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, 
γονείσ/κθδεμόνεσ). 
Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και 
είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα 
χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 
Κάκε ςχολικι μονάδα Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ οφείλει να ζχει μζχρι τθν 
29θ Οκτωβρίου εγκεκριμζνο Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργιάσ, ςτον οποίο αναφζρονται κζματα 
ςχετικά με τθ λειτουργία τθσ. 
Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου νοείται το ςφνολο των όρων και των 
κανόνων που αποτελοφν προχποθζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλητα , μεθοδικά και 
αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου . Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 
ςχολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδ αγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι , ςτθ 
ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγύθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχθ́ τθσ διαφορετικότθτασ. 
Σκοπόσ του Εςωτερικού Κανονιςμού Λειτουργίασ του ςχολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου π ου 
υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο ςυμβάλλοντασ ςτθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία , ςτθ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 
προςωπικότθτασ των μακθτϊν /τριϊν καλλιεργϊντασ δεξιότθτεσ , όπωσ θ δθμιουργικότθτα , ο 
αυτοζλεγχοσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγύθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ , θ αποδοχθ́ τθσ 
διαφορετικότθτασ, θ περιβαλλοντικθ́ ςυνείδθςθ, και ςτθν εξαςφάλιςθ τθσ  ςωματικθ́σ αςφάλειασ και 
τθσ ςυναιςκθματικθ́σ πλθ́ρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται ύςτερα από ειςθ́γθςθ τθσ Ρροϊςταμένθσ τθσ 
ςχολικισ μονάδασ και με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων /Διδαςκουςϊν, 
των μελών του Δι οικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων , κακϊσ και 
εκπροςϊπου του οικείου Διμου.  
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςτθν οικεία Διεύκυνςθ Εκπαίδευςθσ , εγκρίνεται 
από τθν Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Ραιδαγωγικισ Ευκφνθσ του Σχολείου και τθ Διευκφντρια 
Εκπαίδευςθσ. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κάκε ςχολικθ́σ μονάδασ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του ςχολείου, αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ αυτοφ. 
 Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου , των 
εκπαιδευτικϊν, των μακθτών/τριϊν και των γονζων/ κθδεμόνων/ αςκοφντων τθν επιμζλεια. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Νηπιαγωγείου Λουτροφ ςυντάςςεται, ςφμφωνα με το 
ΦΕΚ Β ́ 5387/26-09-2024  με θζμα: «Πρότυποσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικών μονάδων 
Π/θμιασ και Δ/θμιασ Εκπ/ςησ»και ςφμφωνα με το ζγγραφο με αρ. πρωτ: Φ.7/50399/Δ1/06-05-
2024 με θζμα: «Ενζργειεσ Προγραμματιςμοφ του Εκπαιδευτικοφ Ζργου των Νηπιαγωγείων για το 
ςχολικό ζτοσ 2024-2025 – Προγραμματιςμόσ λειτουργίασ Ολοήμερου Προγράμματοσ και Νζου, 
Αναβαθμιςμζνου Προγράμματοσ Ολοήμερου Νηπιαγωγείου – Λήξη μαθημάτων ςχολικοφ ζτουσ 
2024-2025» καθώσ και το με αρ. πρωτ. Φ.7/99728/Δ1/04-9-2024 με θζμα: «Λειτουργία 
Νηπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025» φςτερα από ειςήγηςη τησ Προϊςταμζνησ του  
Νηπιαγωγείου  Λουτροφ, με την πράξη 6/07-10-2024, με τη ςυμμετοχή όλων των μελών του 
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 Συλλόγου Διδαςκόντων/Διδαςκουςών, των μελών του Διοικητικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου 
Γονζων και Κηδεμόνων καθώσ και εκπροςώπου του Δήμου Ελαςςόνασ, ςφμφωνα με το άρθρο 
107/Ν.4823/2021. Εγκρίνεται από τη Σφμβουλο Εκπαίδευςησ Καρδίτςασ, που ζχει την παιδαγωγική 
ευθφνη του ςχολείου, καθώσ και από την Διευθφντρια Εκπαίδευςησ Ν.Λάριςασ. 
 
                                                                                                                                                                                            

2.Ταυτότητα και όραμα του ςχολείου μασ 
 

Το όραμα του Νθπιαγωγείου μασ εςτιάηει ςτθν ολιςτικι ανάπτυξθ των παιδιϊν, με ςτόχο τθν 
ενίςχυςθ τθσ ςωματικισ, ςυναιςκθματικισ, νοθτικισ και κοινωνικισ τουσ εξζλιξθσ. Η εκπαιδευτικι 
μασ προςζγγιςθ επιδιϊκει να δθμιουργιςει ζνα αςφαλζσ, ευχάριςτο και δθμιουργικό περιβάλλον, 
όπου κάκε παιδί κα νιϊκει αποδεκτό και κα ζχει τθν ελευκερία να εκφράηεται. Μζςω του 
παιχνιδιοφ, τθσ δθμιουργικότθτασ και τθσ ανάπτυξθσ δεξιοτιτων, οι μακθτζσ μασ κα ζχουν τθ 
δυνατότθτα να απολαφςουν τθ χαρά τθσ μάκθςθσ και να καλλιεργιςουν τισ ικανότθτζσ τουσ ςε κάκε 
τομζα. 
Βαςικόσ μασ ςτόχοσ είναι να παρζχουμε ποιοτικι εκπαίδευςθ, προςαρμοςμζνθ ςτισ ατομικζσ 
ανάγκεσ και ςτον ρυκμό ανάπτυξθσ κάκε παιδιοφ, ενιςχφοντασ τθν ιδιαίτερθ προςωπικότθτά του. 
Επιπλζον, οι εκπαιδευτικοί μασ υποςτθρίηονται ςε όλα τα ςτάδια τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ, 
ϊςτε να απολαμβάνουν το ζργο τουσ και να νιϊκουν ικανοποίθςθ από αυτό. 
Επιπλζον, επιδιϊκουμε τθ ςτενι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, βλζποντάσ τουσ ωσ 
πολφτιμουσ ςυνεργάτεσ ςτθν εκπαίδευςθ και ανάπτυξθ των παιδιϊν. Μζςα από τθ ςυνεχι και 
ανοιχτι επικοινωνία, ενδυναμϊνουμε τθ ςχζςθ μασ με τισ οικογζνειεσ, προςφζροντασ ζτςι ςτα 
παιδιά ζνα ςτακερό και υποςτθρικτικό δίκτυο που κα τα βοθκιςει να αναπτφξουν πλιρωσ τισ 
δυνατότθτζσ τουσ. 
Η φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο είναι δίχρονθ και υποχρεωτικι, με ςτόχο να προετοιμάςουμε τα παιδιά 
με τον καλφτερο δυνατό τρόπο για τα επόμενα ςτάδια τθσ εκπαιδευτικισ τουσ πορείασ, 
εφοδιάηοντάσ τα με τισ βάςεισ για μια ιςορροπθμζνθ και επιτυχθμζνθ ηωι. 
 

Άρθρο 1. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 
δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 
απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα 
προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ 
προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, 
και άλλων πρακτικϊν. 
Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 
προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ 
δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα 
αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, 
θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ 
αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ 
περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ 
αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 
Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, 
επιδιϊκεται: 
 
 
 
 



 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 
μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 

 

             

Άρθρο 2. Λειτουργία του Σχολείου  

I. Διδακτικό ωράριο 
Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 
ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ 
ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του 
ΥΡΑΙΘΑ.  Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο και 
παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου. 
Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 
 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 
o Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30. 
o Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 

 
Ρροκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των 
μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ 
πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, άρκρο 2, Ρ.Δ. 79/2017). Επίςθσ, προβλζπεται θ 
μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται θ Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ και θ Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ 
(άρκρο 16, παρ. 10 Ρ.Δ. 79/2017). 
 

II. Προςζλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 
Η ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30. Η ϊρα 
αποχϊρθςθσ είναι 13:00. 

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 
προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του 
ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του 
προςωπικοφ του ςχολείου. Αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ . Για λόγουσ 
αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ 
είςοδοσ του ςχολείου κλείνει ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του 
ςχολείου. 
Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του 
ωραρίου χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του 
ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο 
Σχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό 
ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το 
παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του 
Σχολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 
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Οι  εκπαιδευτικοί  υποδζχονται  τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του Σχολείου και οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν,  
παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 
αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει 
τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο 
δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ 
ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλειά τουσ. 

 
                                                                                                                                                    

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 
 

Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 

ΥΡΑΙΘΑ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν με ευκφνθ τθσ  

Ρροϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον Ρροϊςταμζνθ εκπαιδευτικϊν 

κεμάτων τθσ Διεφκυνςθσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ν. Λάριςασ. 

 Σφμφωνα με τθν Υ.Α. Αρ. Φ. 80378/ΓΔ4/2021-ΦΕΚ 3311/Β/26-7-2021, εντάςςονται ςτο ωρολόγιο 

πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, πρϊτον, θ ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ Γλϊςςασ που κα 

πραγματοποιείται ςε δφο (2) διδακτικζσ ϊρεσ κατανεμθμζνεσ δφο (2) φορζσ τθν εβδομάδα, από 

τον/τθν εκπαιδευτικό ΡΕ06 παρουςία τθσ νθπιαγωγοφ του τμιματοσ. 

 Επίςθσ, ςφμφωνα με τθν Υ.Α. Αρ. Φ.31/94185/Δ1/2021-ΦΕΚ3791/Β/13-8-2021, ειςάγονται τα 

Εργαςτιρια Δεξιοτιτων, θ διδαςκαλία των οποίων κα πραγματοποιείται ςε τρεισ (3) διδακτικζσ 

ϊρεσ κατανεμθμζνεσ δφο (2) με τρεισ (3)φορζσ τθν εβδομάδα. 

 

Άρθρο 3. Σχολική και Κοινωνική Ηωή  

i. Φοίτηςη 
Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τθν 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν, Ρροϊςταμζνθ 
που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΡΑΙΘΑ. Η ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ 
ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν 
ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 
Αν οι απουςίεσ του μακθτι/τθσ μακιτριασ του νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100) ανά   
διδακτικό ζτοσ, θ βεβαίωςθ φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ 
του ςυλλόγου διδαςκόντων/διδαςκουςϊν, που εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ 
Συμβοφλου Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν. Σε αντίκετθ περίπτωςθ ο μακθτισ/θ μακιτρια 
επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο. 
 

ii.Σχολικοί χώροι 

 
Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία 
του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου 
αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει  
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φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ 
χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. 
Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Τεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει και ο 
υπεφκυνοσ  κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 
 

iii.Διάλειμμα 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 
κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα. 
Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ 
των μακθτϊν και μακθτριϊν. 
Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι 
μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 
αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. Κατά τθ 
διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να 
ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του 
προαφλιου χϊρου. 
                                                                                                                                                        

 
iv.Σχολικό πρόγραμμα 
 

Η φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ μάκθςθ, 
τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και 
ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του 
ςχολείου, όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και το 
δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 
Τα παιδιά μακαίνουν να ςυν-εργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν και 
να είναι υπεφκυνα. Η ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο 
τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

 
v.Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώςεισ 
 

Η Προϊςταμζνη 
 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία 
με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τισ αρμοδιότθτεσ 
του Συλλόγου Διδαςκόντων. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ 
φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 
χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 
αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ 
τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν 
κακοδιγθςθ των Στελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 
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 Ρροετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ 
ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν 
και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 
αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ 
ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 
παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 
παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ 
και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 
μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ    

 Συνεργάηονται με τθν Ρροϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν 
καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 
προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο 
μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 
οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ 
αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 
 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 

ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ βοικειά 
τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Ρροςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για 
τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 
ψυχολογικι). 

 Ρροςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. Σε περιπτϊςεισ που γίνονται    
αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, 
ενεργοφν    άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα: 

 

1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 
3. Απευκφνονται ςτθν Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 
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 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 
Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 
ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 
 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 
 
 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 
ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 
ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου. 

 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου Γονζων με τθ 
Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ 
μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 
κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ 
ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να 
επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι 
του ςχολείου. 

 
 

vi.Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
 

 Συμπεριφορά́ μακθτϊν/τριϊν 
 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από́ τθ δθμοκρατικί ςυμπεριφορά́, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, τουσ 
όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωί του ςχολείου , από́ τον οφειλόμενο  ςεβαςμό́ ςτον /ςτθν 
εκπαιδευτικό,́ ςτον/ ςτθν ςυμμακθτί /τρια, ςτθ ςχολικί  περιουςία, κεωροφνται ςχολικά́ 
παραπτϊματα.  
Τα ςχολικά́ παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από́ το ςχολείο ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία 
και με γνϊμονα τθν αρχί ότι θ καταςταλτικί αντιμετϊπιςθ αυτϊν των φαινομζνων είναι θ τελευταία 
επιλογι,́ χωρίσ όμωσ να αποκλείεται θ εφαρμογί των κάκε φορά́ ιςχυόντων παιδαγωγικϊν μζτρων. 
 Τα κζματα αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν /τριϊν ςτο ςχολείο αποτελ οφν αντικείμενο 
ςυνεργαςίασ τθσ εκπαιδευτικοφ́ τθσ τάξθσ με τθν Ρροϊ ςταμζνθ  τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον Σύλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν και τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Ραιδαγωγικισ Ευκφνθσ , προκειμζνου να υπάρξει 
θ καλύτερθ δυνατθ́ παιδαγωγικθ́ αντιμετώπιςθ́ τουσ.  
Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδθ́ποτε απόφαςθ , λαμβάνεται υπ όψθ θ βαςικι αρχι του 
ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων των  μακθτϊν/τριϊν. 
 

 Ρρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 
 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ 
ι/και αντιμετώπιςθσ φαινομένων βίασ , παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ . 
Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ , θ αποδοχθ́ 
τθσ διαφορετικότθτασ, θ προώκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φ ορείσ, θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τθν 
οικογζνεια. 
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vii. Καινοτόμεσ πρακτικζσ που ζχουν υιοθετηθεί ςτο Νηπιαγωγείο 
 

Στο νθπιαγωγείο μασ τθ φετινι χρονιά προγραμματίηουμε τισ εξισ δράςεισ: προγράμματα ςχολικϊν 
δραςτθριοτιτων, STEM, ςυνεργαςία με το όμορο Δθμοτικό Σχολείο Λουτροφ ςε δράςεισ. Το ςχολικό 
ζτοσ 2024-2025 ςυμμετζχουμε ςτο eTwinning πρόγραμμα «Little Explorers Learn With GEMS», ςε 
ςυνεργαςία με άλλα ςχολεία τθσ Ελλάδασ και τθσ Ευρϊπθσ. 
 
 

viii.Εμβολιαςμόσ μαθητών/μαθητριών 
 

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα 
τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Ρρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. 
Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο 
ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 
ix.Προετοιμαςία γεφματοσ-Γεφμα 
 

Το γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων 
τουσ. Οι γονείσ φροντίηουν προκειμζνου να διευκολφνουν τθ διαδικαςία, να αναγράφουν ςτο 
φαγθτοδοχείο του μακθτι ι τθσ μακιτριασ το ονοματεπϊνυμο του και να παρζχουν κουτάλι 
/πιροφνι.  
Επίςθσ φροντίηουν να μθν  παρζχουν τροφζσ που μπορεί να προκαλζςουν πνιγμό. Για παράδειγμα  
ξθροφσ καρποφσ, φροφτα όπωσ ςταφφλια, τροφζσ με κόκκαλα όπωσ ψάρια και λοιπά.  
 
Η νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ μακθτζσ και 
τισ μακιτριεσ, ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του 
γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. Σε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ 
μακθτζσ και ςτισ μακιτριεσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. 
 
 

x.  Διακοπζσ, Αργίεσ και Εορταςτικζσ εκδηλώςεισ Άρθρο 3 ΠΔ/79 
 

Τα νθπιαγωγεία  δεν λειτουργοφν τισ ακόλουκεσ θμζρεσ και περιόδουσ:  
α) τα Σάββατα και τισ Κυριακζσ,  
β) τθν 28θ Οκτωβρίου (εκνικι εορτι),  
γ) από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων),  
δ) τθν Κακαρά Δευτζρα,  
ε) τθν 25θ Μαρτίου (εκνικι εορτι),  
ςτ) από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Ραραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Ράςχα),  
θ) τθν 1θ Μαΐου,  
κ) τθν εορτι του Αγίου Ρνεφματοσ,  
ι) από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ) και  
ια) τθν θμζρα τθσ εορτισ του Ρολιοφχου τθσ ζδρασ του ςχολείου και τθν θμζρα τθσ τοπικισ εκνικισ 
εορτισ.  
 
Εορταςτικζσ εκδηλώςεισ ςτα νηπιαγωγεία και τα δημοτικά ςχολεία πραγματοποιούνται:  
α) ςτισ 27 Οκτωβρίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, θμζρα κατά τθν οποία 
τιμάται και θ ελλθνικι ςθμαία. Σε περίπτωςθ που θ 28θ Οκτωβρίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι 
εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι . 
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β) ςτισ 24 Μαρτίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου. Σε περίπτωςθ που θ 25θ 
Μαρτίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι,  
γ) ςτισ 17 Νοεμβρίου για τθν επζτειο του Ρολυτεχνείου, τον αντιδικτατορικό αγϊνα και τθν Εκνικι 
Αντίςταςθ. Πταν θ 17θ Νοεμβρίου είναι Σάββατο ι Κυριακι, οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ 
πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι,  
δ) ςτισ 30 Ιανουαρίου, εορτι των Τριϊν Ιεραρχϊν. Σε περίπτωςθ που θ 30ι Ιανουαρίου είναι 
Σάββατο ι Κυριακι, οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ λαμβάνουν χϊρα τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι. 
Ειδικά, τθν θμζρα αυτι τθρείται κατά τα λοιπά το ωρολόγιο πρόγραμμα μακθμάτων. 
Ο τρόποσ εορταςμοφ ςε ζνα ςχολικό περιβάλλον αποφαςίηεται με απόφαςθ του ςυλλόγου 
διδαςκόντων/διδαςκουςϊν. Ο ςφλλογοσ διδαςκόντων/διδαςκουςϊν, αποτελοφμενοσ από τουσ/τισ 
εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου, ςυνεδριάηει για να ςυηθτιςει και να αποφαςίςει για τον τρόπο με τον 
οποίο κα οργανωκεί και κα πραγματοποιθκεί ο εορταςμόσ ςυγκεκριμζνων εκδθλϊςεων, όπωσ 
εκνικζσ επετείουσ, γιορτζσ, ι άλλεσ ςθμαντικζσ θμζρεσ. 
Η απόφαςθ αυτι λαμβάνει υπόψθ τισ ανάγκεσ και τισ ιδιαιτερότθτεσ του ςχολείου, κακϊσ και τουσ 
εκπαιδευτικοφσ ςτόχουσ που επιδιϊκονται μζςω των εκδθλϊςεων. Αυτι θ διαδικαςία διαςφαλίηει 
ότι οι εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται με τρόπο που ανταποκρίνεται ςτισ ανάγκεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν και προάγει το εκπαιδευτικό τουσ όφελοσ.  
Υποχρεωτικζσ θμζρεσ εορταςμοφ είναι αυτζσ οι οποίεσ ορίηονται ςτο Άρθρο 3 ΠΔ/79.  
Οι υπόλοιπεσ εορταςτικζσ εκδηλώςεισ είναι απόφαςη του Συλλόγου διδαςκόντων. 
 

Άρθρο 4. Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

 

Ι. Συνεργαςία Σχολείου-Οικογζνειασ- Συλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 

 
Το ςχολείο βρίςκεται ςε αγαςτθ́ ςυνεργαςία με τθν οικογένεια του /τθσ μακθτθ́/τριασ, με τονΣύλλογο 
Γονζων/ Κθδεμόνων και φορείσ , των οποίων όμωσ ο ρόλοσ είναι διακριτόσ . Κάκε φορά που 
δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο /θ μακθτθ́ /τρια, ο πρώτοσ που 
ενθμερϊνεται ςχετικά είναι ο γονζασ /κθδεμόνασ/ αςκϊν τθν επιμζλεια , ο οποίοσ κα πρέπει να 
ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. 
Ρολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που 
δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων/κθδεμόνων. Η εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο 
ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τον 
εκπαιδευτικό. 
Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. Σε 
περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθν Ρροϊςταμζνθ 
του Νθπιαγωγείου. 
 

ΙI. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων 
 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 
προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων: 

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα 
που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του 
τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 
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 Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 
 Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται 

παιδαγωγικι ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν 
τουσ. 

 Στο Νθπιαγωγείο μασ θ μζρα ορίηετε ωσ εξισ: 

 Κάκε πρϊτθ Ραραςκευι του μινα 13:00-13:30 μ.μ 
                                                                                                                                                                        
Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ 
ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 
Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 
ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα 
ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 
ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 
επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ. 
Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν τουσ εκπαιδευτικοφσ για κζματα υγείασ- αλλεργιϊν 
και κζματα διαηυγίων και επιμζλειασ τζκνων. Οφείλουν  να είναι ςυνεπείσ ςτθν προςζλευςθ και ςτθν 
αποχϊρθςθ του διδακτικοφ ωραρίου . 
Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου, 
ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το Νθπιαγωγείο και να 
ενθμερϊνονται για τα κζματα του Νθπιαγωγείου. Τζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ 
περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να 
είναι άμεςα διακζςιμοι.  
 

III. Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 
 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε Σχολείου ςυγκροτοφν τον Σφλλογο Γονζων 
& Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε 

αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο 
μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 
γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Ρροϊςτάμενθ, τον Σφλλογο 
Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τον Ρρόεδρο/τθν Ρρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ του 
οικείου Διμου. 
 

IV. Σχολικό Συμβοφλιο 
 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςφμφωνα με το άρκρο 107/Ν.4823/3-8-
2021. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ 
τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για 
τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων 
ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του 
Νθπιαγωγείου κ.ά.. 
 

V.Η ςημαςία τησ ςυνζργειασ όλων 
 
Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ 
όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ − μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, τθσ 
Ρροϊςταμζνθσ, Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ − 
προκειμζνου να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 
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  VI.Ποιότητα του ςχολικοφ χώρου 
 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ /ςτισ 
μακθτζσ/ τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικού χώρου . Κακαρά και ςυντθρθμζνα κτίρια 
-αίκουςεσ, εργαςτιρια, παραρτιματα, ο αύλειοσ χώροσ- διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο 
μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του/τισ μακθτθ́/τριασ 

Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 
δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ.  
Στισ περιπτώςεισ εκείνεσ , όπου αποδεδειμζνα θ φκορά /καταςτροφι, μερικι ι ολικι , ςχολικϊν 
κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν , κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδ ομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ 
αυτϊν, αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτθ́/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελέγχεται για τθ ςυμπεριφορά 
αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα /κθδεμόνα του /τθσ θ́ τον /τθν ίδιο /ίδια, αν 
είναι ενιλικοσ/θ.  
Συγκεκριμζνα, θ Διεύκυνςθ τθσ ςχολικθ́σ μονάδασ καλεί τον ίδιο τον /τθ μακθτθ́ /τρια που είναι 
ενιλικοσ/θ θ́ τον γονέα /κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ 
ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν.  
 
Στθν περίπτωςθ που δθλώςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτθ́ςουν τθ ηθμία , τότε θ Διεφκυνςθ 
τθσ ςχολικθ́σ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Δθ́μο θ́ ςτθ Σχολικθ́ Επιτροπθ́ , ςφμφωνα με τα 
οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023.  
Ο Δθ́μοσ θ́ θ Σχολικθ́ Επιτροπθ́ οφείλει να ηθτθ́ςει και να λάβει τρεισ (3) προςφορζσ για τθν 
αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι , ςυντάςςοντασ προσ τοφτο ςχετικό 
πρακτικό.  
Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι μονάδα , τότε ο οικείοσ Διμοσ ι θ Σχολικι Επιτροπι 
που επιβαρύνκθκε μ ε τθ ςχετικθ́ δαπάνθ καλείται να αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ είτε 
ςτον/ςτθν ενθ́λικο/θ μακθτθ́/τρια θ́ ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/ τθσ.  
Τουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πέντε (5) θμερϊν να καταβάλουν το ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό 
του Δθ́μου θ́ τθσ Σχολικθ́σ Επιτροπθ́σ και γνωςτοποιώντασ τουσ , ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ μθ 
καταβολισ του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν αρμόδια οικονομικι υπθρεςία του 
Διμου και είςπραξι τθσ , ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον  ν. 4978/2022. Σε περίπτωςθ άρνθςθσ , θ 
ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ. 
 
VII. Χρήςη κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών ςυςκευών  
 
Επιπλζον ςφμφωνα με την Εγκφκλιο του ΥΠΑΙΘΑ με  αρ. πρωτ.: Φ7//Δ1/ -09-2024, με 
θζμα: «Λειτουργία  Νηπιαγωγείων   για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025» οι μακθτζσ/τριεσ δεν 
επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων και υπαίκριων χϊρων κινθτό 
τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, για 
ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. Στθν παραπάνω απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ 
χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και μόνο 
κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ. 13  
 
Επιςθμαίνεται ότι δεν επιτρζπεται θ χριςθ ι θ λειτουργία καμερϊν αςφαλείασ ςτουσ ςχολικοφσ 
χϊρουσ κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου ςφμφωνα με τθν με αρ. πρωτ. 
Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 εγκφκλιο του Υ.ΡΑΙ.Θ.Α και με τθν παρ. 8 του άρκρου 204 του 
ν.4610/2019 (Α' 70). 
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 Άρθρο 5: Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ  

I.Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 

 
Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ 

ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και 

δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ 

ζναντι των κινδφνων αυτϊν.     

Η απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν ανάγκθ εκπόνθςθσ 

ενόσ ςχεδίου διαχείριςισ τθσ. Τα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν 

ανταπόκριςθσ. Η ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, 

ςυνιςτά το πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Τα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ 

διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του 

ςχολείου: 

Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 

1. Ρροςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά). 

2. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 

3. Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ. 

4. Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των 

γονζων και κθδεμόνων. 

5. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 

Στθν κατεφκυνςθ αυτι, πρζπει ςε κάκε ςχολικι μονάδα να δθμιουργθκεί μια Ομάδα Διαμόρφωςθσ 

Σχεδίου Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων, που ςυνικωσ είναι ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων με επικεφαλισ τθν 

Ρροϊςταμζνθ και αρχικϊσ να αναπτυχκεί ζνα γενικό ςχζδιο προετοιμαςίασ του ςχολείου για τθν 

αντιμετϊπιςθ κρίςεων. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 
Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ 
χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 
Η Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον 
Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 
αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ 
μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των 
φαινομζνων αυτϊν. 
Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 
παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 
Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, Ρροϊςτάμενοι/Ρροϊςτάμενεσ 
οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 
αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΡΑΙΘ, Υπουργείο Ρολιτικισ Ρροςταςίασ, κ.λ.π. για τθν 
εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
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II.Χώροσ ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ   

 

         
 
 
 
 

III.Ειδικό ςχζδιο αποχώρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκών 

 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ 
και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

 
IV.Εφρυθμη λειτουργία ςχολικών μονάδων Π/θμιασ και Δ/θμιασ Εκπαίδευςησ 
 

Σφμφωνα με τθν Εγκφκλιο του ΥΡΑΙΘΑ, με αρ. πρωτ.: 114188/ΓΔΑ/02-10-2024 με κζμα: «Εφρυκμθ 
λειτουργία ςχολικϊν μονάδων Ρ/κμιασ και Δ/κμιασ Εκπαίδευςθσ», ςτο άρκρο 168 του ν. 4619/2019 
Κφρωςθ του Ροινικοφ Κϊδικα (Α’ 95) προςτζκθκαν οι παρ. 4 και 5 με το άρκρο 33 του ν. 5090/2024 
(Α’ 30).: «τιμωρείται όποιοσ ειςζρχεται ςε χϊρο πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και 
με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ 
προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτϊν διαταράςςει τθ λειτουργία του» (παρ. 4) 

 

Άρθρο 6: Ψηφιακά Εργαλεία και Εφαρμογζσ 
 
1.Ψθφιακι-Βεβαίωςθ-Φοίτθςθσ 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν μποροφν να εκδίδουν ψθφιακά τθ Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ 

μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Ρφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ (https://www.gov.gr). Το ςχολείο 

διαςφαλίηει ότι οι γονείσ ενθμερϊνονται ςχετικά με τθ διαδικαςία και υποςτθρίηονται ςε περίπτωςθ 

που χρειαςτεί. 

2. Ψθφιακι Ρλατφόρμα για τθν Αντιμετϊπιςθ τθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ 

Σφμφωνα με το ν. 5029/2023, το ςχολείο παρζχει πρόςβαςθ ςτθν πλατφόρμα αναφορϊν 

(https://stop-bullying.gov.gr) για τθν αντιμετϊπιςθ περιςτατικϊν ενδοςχολικισ βίασ και εκφοβιςμοφ. 

Ο Διευκυντισ/Η Διευκφντρια, ο Ρροϊςτάμενοσ/θ Ρροϊςτάμενθ  και ζνασ εκπαιδευτικόσ που ορίηεται 

από αυτόν είναι υπεφκυνοι για τθν παρακολοφκθςθ και διαχείριςθ των αναφορϊν. 
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3. Ψθφιακι Ενθμζρωςθ Γονζων/Κθδεμόνων 

Μζςω τθσ θλεκτρονικισ πλατφόρμασ «e-Parents» (https://eschools.minedu.gov.gr), οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν τθ δυνατότθτα να ενθμερϊνονται για τισ απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν. Το 

ςχολείο διαςφαλίηει τθν τακτικι ενθμζρωςθ τθσ πλατφόρμασ με τα ςχετικά δεδομζνα. 

 

 Άρθρο 7: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του  

 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου 
(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο 
ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 
Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει 
τουσ ςτόχουσ και το όραμά του 
Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον 
Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι/Διευκφντρια, τον 
Ρροϊςτάμενο/Ρροϊςταμζνθ και τον Σφλλογο Διδαςκόντων κακϊσ και από τον Σφμβουλο/τθν 
Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου, ςφμφωνα με τισ αρχζσ  

τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με 
όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, 
ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτθ́ματα , μζςω τθσ 
προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ , 
ζτςι ϊςτε να ςυμπε ριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ , να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγέσ των 
ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ , κατά καιροφσ , αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν 
οργάνων του. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχύους α νομοκεςία και ςτισ ςύγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ.  
Η τθ́ρθςθ́ του από τουσ /τισ μακθτέσ /τριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικούσ και τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν επιμζλεια, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ , 
ϊςτε να έχει πλθρότθτα , γενικι αποδοχι και εφαρμογι , αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να 
πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 
Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ , 
αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςι  από τθ Ρροϊςταμζνθνθ του ςχολείου και τον Σύλλογο 
Διδαςκόντων/ ουςϊν, κακϊσ και από τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Ραιδαγωγικισ Ευκφνθσ , ςφμφωνα 
με τισ αρχέσ τθσ παιδαγωγικθ́σ επιςτθ́μθσ και τθν εκπαιδευτικθ́ νομοκεςία , ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ 
με όλα τα μέλθ τθσ ςχολικθ́σ κοινότθτασ. 
 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχύει μέχρι τθν έγκριςθ νεότερου 
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